

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint háromszor: vasárnap, kedden és esütőrtökön.

Hirdetések és előfizetések fölvetetnek s egyes számkaphatók helyben: Muzsik és Parties könyv- és könyvnyomtatásban, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohányszősződjében, valamint hirdetések s nyilvántéri közlemények úgy a főváros mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr.

Szerkesztéségi iroda és kiadó hivatal:

Sütel-5 csendes-utca sarkán, Hofeneder-féle házban, hova minden a lap szerkesztési részét illető közlemény, az előfizetések és hirdetések is küldendők.

Helyrehozati díjak nem fogadják meg. Kéziratosok nem ártanak vissza.

Szerkesztési értékezheli: d. e. 11 óráig 12-ig és d. n. 3-tól 5 óráig.

LAP-ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG:
SZEMZŐ GYULA

MÁBTONFI KÁROLY

KOZMA LÁSZLÓ.

Hangok a megyéből.

— Nyílt levél Szemző István urhoz. —

III.

(Folytatás.)

Az egykori hatalmas Deák-párt még akkor is szellemi ereje teljes tudatában, megtántorodva az örökké emlékeztető február 9-iki mephistieus beszéd által, a legtermészet-ellenesebb politikai fusióba ment bele, holott ép ezen beszédnek kellett volna még az ingadozókat is kiábrándítani, mert ha a miniszternek urnak, mint akkori közjogi ellenzék vezérének a zilált pénzügyi viszonyok által szükségessé vált állumbizartás rendezése fekkdt a szívéen, úgy okvetlenül politikai álláspontját meg kelle tartania: mert a közjogi alap megalkotása óta folytonosan hangsúlyozta, hogy ép ezen közjogi alap áll útjában annak, hogy Magyarország pénzügyei valahai rendezhetessenek; ha pedig ezen állítása téves volt és az ellenzék politikai álláspontja állott útjában az egyszély helyreállításának, úgy be kellett volna vallania, hogy téves irányt követett és azt indokollással igazolva, lépni a közjogi alap terére. De a miniszter elnök ur szívósságától ezt várni nem lehetett. Ő megtagadta multját, a hatalomért, melynek megtarthatásáért a szélsőhatárig eljutott, hova öntudatos magyar embernek őt követni nem szabad. A fusionális ministeriumba elég szerényül csak harmad magával ment be.

Kívül hagyta azon elemeket, melyek kommissziója nélkül még akkor nem vihettét magával. Es még a központi közegeknek tere igen szűk körre volt általa szorítva, addig minden tevékenységét a megyék átalakítására fordította: a főispánoknak azon részét, kikre feltétlenül nem számíthatott bár a fusió eszméit magukéva tették, minden ok nélkül elmozdította és olyakkal helyettesítette, kikkel feltétlenül rendelkezhetett, meg volt e benők a kormányzat vezetésére szükséges képeség, avval igen keveset törődött; de erre szükség is állt volt, miután a provinciális kormányzat minden ágazatait felülről személyes fölyeget alatt vezette. A candidatorális jog a főispánok előnyére való kiterjesztése megadta a módot, hogy a

főispán a megye tisztviselőivel feltétlenül rendelkezhessek. Es ezáltal a legalkalmasabb eszközt szerezte meg a képviselő választások vezetésére: a tisztviselő nem volt többé közege a politikai kormányzatnak, hanem feltétlenül eszköze a miniszter oly rendletei végrehajtásának is, melyek mi törvényes alappal sem bírtak. Páriáivált, mely gépszerelem működik annak kezében, ki azt kezeli. Magok az úgynevezett főispánok hivatalos nevezettel bírtak ugyan, de állásuk méltósága semmiségbe süllyedt. Méltóságuk öntudatát elvesztették ugyannyira, hogy midőn a multi választások a választások befolyásolására: egyszerűen azt felelte, a tisztviselőnek kutva kötelessége a kormányt tüssön-bokron keresztül követni. Ily fogalommal bíró főispánok csakugyan méltó közgei e mostani diós kormányrendszernek: pedig a megye tisztviselője nem közege a központi kormányzatnak, hanem szabad és alkotmányosan megválasztott tisztviselője az adózó polgárnak, kinek érdekeit a törvény korlátain belül védeni köteles. A szabad választással, a választó a tisztviselőnek nem személyes jogát, hanem tehetség és képességét akarja és kell hogy használja. Az oly tisztviselő, ki nem azon öntudattal választatja meg magát, hogy tisztviselővel a közgyegek használjon, hanem áruzziként önálló személyeskedést kötött jogát viszi a vásárra, attól üdvös működést alig várhatni. De maga az oly kormányban is alig lehet tisztességes embernek bízalma, ki a megválasztott tisztviselőtől feltétlen odaadott követel oly esekményre is, mely személyes szabadsága korlátozásával jár. Lehet e várni tiszta kezelést oly tisztviselőtől, ki személyes szabadságát adja kézbe oly intézkedésekre nézve, melyek a törvényvel ellentétesek. Vagy követelheti-e maga a kormány, hogy a törvény rendleteit szigoruan szem előtt tartsa azon tisztviselő, és lelkiismeretes tiszta kezeléssel vezesse hivatalos állásához kötött teendőit, midőn őt előbb törvényellenes esekmények keresztül vittelel bízza meg, sőt megkövetelte tőle, hogy minden rendelkezésre álló eszközök,

még erőszak használásával is tisztán a kormány érdekeit tartsa szem előtt. Angolországban a parlamenti választások kiürásával egyuttal megküldi a kormány minden közgeinek azon szilgörü intézkedését a törvénynek kihirdetését végezt, mely a választások alatti visszaélések, vesztegetések, sőt a tisztviselők részéről történhető erőszakoskodásokat sújtja: minálunk ellenkezőleg a választások kiürásával megkapják a főispánok a miniszter titkos utasításait a választás mikénti vezetésére. Es ha azok a kormány érdekeinek megfelelnek, következnek a kintutetések a közigazgatás terén tett hasznos szolgálataikért. Oly egyének részére is, kik legtöbb esetben nem jutalmak, hanem bármely öntudatos kormánytól inkább megfenyítést érdemelnének: és lehet az ily módon összehajított parlamenti többségtől valami üdvös intézkedést várni? En barátom nem szeretek idézetekkel élni, de a multi választások alatt használt erőszakoskodások és vesztegetések olvasásánál önkénytelenül is eszembe jutott azon választás, mely Angolországban VIII. Henrik önkényuralma alatt azért íratott ki, hogy Boleyn Anna királyné üdvös kivégzése után a fejedelemnek Gray Johannával kötött új házasságára a megerősítést kinyerve, egy alkalommal a mi mostani választásunhoz hasonló eszközök használtattak, minék eredménye az lett, hogy a kormány minden tőpontját elvesztette és ezen királynak uralkodása alatt Angolország befolyása annyira süllyedt, hogy Németalfölddel kötendő egyszerű kereskedelmi szerződéstől az aláírás azon kifogással utasítottat vissza, hogy olyan kormányban, mely a törvény tiszteletét szem elől téveszti, bizalom nem lehet és így a szerződés megtartására sem talál benne garantált.

(Vége köv.)

A nagyvilágból.

— aug. 17-én

A kínai vizsaly. Franciaország és Kína között az alkudozasok mindegyre veszték békés szimozetukat. Kína nem akar kárgót felé fizetni s úgy Hong-Kongból eredt távrat szerint, kihirdette volna Franciaország ellen a háborút. A francia kormányuk úgy a képviselőház, mint a szenatus megszavazta a tonkingi expeditura kért hitelt.

Belgiumi kormány válság. A belga kormány eladta lelket a papoknak. Talán még ma is volt olyan klerikális kormány a modern állam viszonyok közt, mint ez. E miatt a nép oly ekkeseredett, hogy eskák a katonai erőkkel folytonos konszolidás mellett képes a kormány magát a nép dübétől megörizni. Többséget is csak úgy szerzett, hogy 16 pártokivüli képviselő hozzápártolt.

A horvát bán diadalja. A Stárcsevitsk által föleraszakolt zavargásoknak úgy látszik nem barátja maga a horvát nép. Kluen Hadervary gr körütyje Horvátországban arra mutat, hogy a bán népszerű. A bán mindennütt tüntető lelkesedéssel fogadják.

A Congo-kérdés megoldására Németország kezdeményezésére, europai konferencia lesz egybevhiva.

A varsini rendez-voz. Kálnok gr jelenleg Bismarck herceg varsini kastélyában ülök, hol három napig fog tartózkodni. E találkán az osztrák belügyek tárgyalása képezendő a főkérdést.

A cseh- lengyel testvériség. Krakóban összejelkeznek a csehek a lengyelekkel. Az ünnepegy alkalmból nyakran tüntetőleg hangszlyoztatott a cseh- lengyel közös érdek. A díszbanquette en Romanovits Oroszország ellen egy fulminns beszédet tartott. Hevera poharát az örökké tartó cseh és lengyel testvériségre emelte. A zenekarok a „Kde domov muj” és „Hej Szlovane” nemzeti dalok-al játszották.

Országos hírek.

— aug. 17-én

A drégeli hős emléke. Szondi György, Drégel hős vődöinek emlékére a hercegpárisz, a „honi csasnoi társulat” kezdeményezésre folytat kapuként építte. Most Ipolyásdon Pónerec Emma uróly felhívás szkozza a hont közköz, hogy egy zászlóval adózsanak Szondi emlékének.

A ceglédi polgármester lakószőnése. Károly Károly ceglédi polgármester ellen Pestmegye alispánj felügyel vizsalyat megkezdte volna, állásról lemondott. Lemondását Földváry alispán elfogadta.

Thurm Taxis Egmund herceg Torontó megye közveszülésén javadlatot tett a szegényebb közegeknek kiválóbb ménekkel való ellátására s az indítványt fölveköny magyar beszéddel indokolta.

A komáromi község a kegyelet adóját évenként lerója, midőn ellátogat az ácsi erdőre is fordulján azon helyre, a hol hű fia nyutosznak. Kivonultak a honvéd szobák s az pompás koszorúkkal ékesítették fel, mely alkalommal élénkelték Mosonyi „szentelt hantok” című művét és Egressi Honfidalót. Azután a közeli erdőben ősi szokás szerint halotti tort eszptak.

Az új aradi tüzöltök József főherceg Aradon idözése alkalmára nagy előkészületeket tesznek, hogy a magyarországi tüzöltök

egyletek védőnkének százkötésüket különféle gyakorlatokkal mutathassák be.

Debrecenben a városi törvényhatósági bizottság e hó 14-én alakított meg. Összesen hat kerülletben választották, ezek közül négy kerülletben a függetlenség, — kétben a szabadelvű párti jelöltek győztek. E szerint 48 képviselőt választottak meg, kik közül 31 függetlenség, 17 pedig a szabadelvű párthoz tartozik.

Egyveleg.

Nem mind arany, a mi fénylik. Egy ismeretlen ember beállt Körblér János Kémcsingtula vendéglőhöz s elbeszéli, hogy ő a laibachi fegyházban volt fogva, hol egy élet-fogytalan tozságra ítélt fegyenc tudtára adta, hogy egy bizonyos helyen 46 darab aranyból álló kincs van elrejtve. Egyszermind felhívta a koresmást, hogy a kincs, felvétele néki segítségül legyen. Éjféltájban rövid kutatás után ítélt is találtak az aranykat. Az ismeretlen ekkor száz forintot kért a vendéglóstól azon ürügy alatt, hogy ő Magyarországra akar menni szintén kincseket felvenni. Körblér megadta a száz forintot, de a talált aranyakat addig zálogba vette, míg az ismeretlen vissza tér, természetesen újabb kincsek birtokában. De másnap felvilágosították a hiszékeny koresmást, hogy nem mind arany, a mi fénylik, mert a kincs közönséges játék pénz, az ismeretlen ember pedig csaló volt.

Méresz ugras. A napokban egy urias külsejű ember feladott Cegléden egy felkántározott paripát azon kijelentéssel, hogy a vitelbért értebe rendelés helyén, Dunakeszin fogják kifizetni. Maga is beszélt a lóval a vaggonba; Dunakeszibe érkezvén midőn a vonat menete már lassagúnál kezdett, fölült lovára s a vaggon ajtaján kiugrott, csak hamar elült. A vaggonban csak a lónak hamisított utlevele maradt hátra.

Rabasszonyok lázadása. A Madridtól másfél irányra lévő Alcalaiban a rab asszonyok, száma 223-an, fölizzadtak, mert elmezésüket olvan vállalkozóra bízták, a kik nekük nem volt nyakre. A katonákat, porkolábokat és az apácákat elűzték. Fegyverük nincsen, de igen jó szolgálatot tesz nekük a folyósó és az udvar köveze, mert azokat fölcsodák. Az ellátással már néhány napja foly és mivel az alkudozások nem vezettek eredményre, az Alcaid bár álmodozó csapatok parancsnoka elhatározta t., hogy a börtönt a szó szoros értelmében ostrom alá veszi. A katonák parancsot kapnak, hogy vakon járjenek az ellenszögök közé. — **Verébenyn.** Bács megyében egy koldus, hogy életének véget vessen, fogott egy rozsdás pasztyolt megöltötte sörrelét s szivének szezeze el-sütötte. Az előhívott orvos a nánt megérkezett első szava volt: ki fizet? Azután eltavozott. A szerencsétlen koldust a parasztoi önfogtettek addig, a míg az orvost újra előhívták, aki a sebet mava molja, keresztbe, kötözte. A szentánák megbörtörösköla hallgatták hogy a helység embereis orvosa még a halálkó koldusnál is először fizetést kér.

Hírek.

Lapunk legközelebbi száma, az ünnep miatt penteken jelenik meg.

A király születési napján. Ő felsége születése évfürölőját nagy ünnepélyvel, útrék meg a helybeli r. kath. és gör. kel. templomban. A „Te Deum” résztvettek a megyei tisztikar élén Sztóba Béla főispánnak, a városi tisztikar, a polkarmesterrel Hoffmann Mihállyal, a honvédség tisztikar tájékozottai Bárdy Frigyesek, és a helyben állomásozó közös hadsereg tisztjeinek még honmaradt része, azonkívül számosan az intelligencia köréből. A r. kath.

templomban az antisztizetlet 9 órakor vette kezdetét. A misét Fejér Gyula apátplébános végezte fényes segédlettel. A mise alatt a Jauch Ferenc által jó betanított női kar énekelte meg a soló részeket a következő sorrendben énekeltek: Beethoven „Ave Vem-tra”-ját, Vugnis Izabella k. a., Gounod „Ave Maria”-ját, Thin Flora k. a. énekelte, Paul Kálmán gondónka és Berger Antal orgona kísérlete mellett. Beethoven „Sub Tuam”-ját, Kiss Irma k. a. énekelte, Beethoven „Mons-tra” című duo és kar énekes darabot énekelte Butkovits k. a. és a női kar. Végül a női kar énekelte Kölesy „Hymnus”-at melyet az átjatos közönség állva halgaltott végig. Mese végeztével a gör. kel. templomban vonult a közönség, a hol Kupuszárjást Lyubomir gör. kel. esperes fényes segédkezéssel végezte a misét. A mise alatt a szerb dalárda élén Gruits Nikó karmenterrel énekelte. A mise 11 órakor ért véget.

Közönség nyilvanítás a földmívelési miniszter. Gr. Chottek Rezső korompai nagy birtokosnak, a selyemiparítás terén elismert számos érdemeiért köszöntét nyilvanította ki.

Az újvidéki palánkai esperes kerületi, kath. tanító egyesület évi közgyűlését e hó 28-án fogva megtartani Újvidéken.

A „Tóth Kálmán” ünnepély napján Baján rendezendő hangversenyen Odrý Lehel és Allaga Géza művészek is részt fognak venni.

Goldfajn Sándor zombori jó hírnevű festő a zombori cassinó nagy termét oly elegans kivitelt és jó ízléssel festette, hogy őt e helyen érdemes elismoréséül dicsérettel kell említenünk.

A zentai ipartársulat Szt-Iványán tartja zászlószűrésének ünnepélyét.

Híres gyilkost s rablogyilkost fogott el e hó 15-én dében egy állami csendőr. Ma azonban János szabadkai lakos házána, hol mint szegény utazó napéimzős tartózkodott. Hat vagy 7 hét óta van üldözés alatt az illető, névszerint Kersai N. tordai, erély kerületi illetőségi egyén, sőt már a helybeli rendőrségnél is volt dolga kihágásért, de mivel kitélt igazolta gonosz tetteit pedig jelezve nem voltak jó hiszendeleg szabadon bocsátott. Sorsát azonban nem kerülhette, el s a derek csendőr, a ki hetek óta nyomában volt, épen jókor érkezett, mert pár perc múlva újra csak a nyomát találhatta volna (Sz.g.)

Hymen Scossa Zoltán Szabadka sz. kir. város 2-od. yonkönyvvivője eljegyezte Vizer Aranka k. a. t. Paliscson.

Aki a 100-at elérte. A minap Szabadkán egy Bulyovics Anna nevű asszony 102 éves korban halt meg.

Hymen. F. hó 14-én vezette oltárhoz Schmidt Mária k. at. Obermüller Ferenc Újvidéken.

Beküldetett. A budapesti állami közép. ipartanodában (VIII. ker. Bodzafa utca 28. sz. a) a beiratások f. évi szeptember hó 1-én kezdődnek s 15 ig tartanak. Az új iskolai évben az intézetnek hat szakosztálya nyílik meg, ugyanis: az építészeti, gépészeti, két vegyészeti, fém-vas ipari, és a faipari szakosztály nyílik meg, e melyekben építő mesterek, pallérok, a különféle gyártárágak számára művészetek és oly iparosok képezhetnek, a kik a műhelyeket, kisebb gyárakat alapítván és önállón vezetni tudnak. Az intézetben, des tanítók felvételnek azok: a, kik az ipari tanulóik számára szervezett iskolai három évi tanulmányai bevégeztek s legalább is „jó” osztályzatú bizonyítványuk van. b., a kik a gymnasium, polgári — vagy realskola négy alsó osztályát jó sikerrel elvégezték c., iparos segédnek és műszakos, a kik kellő közönségüket felvétel vizsgálat után bizonyítják. A felvételi vizsgálatok szeptember hó 13-ik és 14-ik napján lesznek.

A bajai állami tanító képző intézetben szerb ajkú tanítók részére rendezett magyar

nyelvi póttanfolyamból a hó 12-én és 13-án tartottak meg a zár vizsgálatok Graff Nikar segédtanfelügyelő elnökelet mellett. 33 képesítettnel találattott, 11 nem.

Lavicska János zentai lakos, binaárban, hogy a feleségét mérgeiben el nem páhollhatta, fölalkasztotta magát, de még ideje korán észreveztek és bekasztották.

Terbucsa János entai lakos vezetéknévét „Tószéri”-re kérte változtatni.

A bajai cistercei rendi fogymánusz nál f. hó 29, 30 és 31-én a délelőtti órákban fognak megtartani a beiratkozásokat.

Hymen. Kossin Karoly mobolyi kereskedő jegyet váltott Fried Zsuzsanna k. a. t.

Beküldetett. Az apatini utcában ötv. Tunner-fele ház jarda mellett — nem tudhatni mi ebből — egy méter magasságú özölöp van beásva. Az esti órákban, midőn a lakók egy része a jarda át a másik része pedig a gyeget elfoglalja, kéntelen a járókelő közönség a jarda és gyepp közötti szűk teret igénybe venni és így számtalanszor a legjobb szemmel megadott ember is, nem számítva akadályra, a czolópbe utkozott és orra bukott nem csekély mértékben megsértvén tőrdelt; eddig csak a mindenható oltalmazza meg az illetőket, hogy nyakukat nem szegtek. Felkerjük az erélyesgegről ismert rendorkaptanyágnak, miszerint ezen az életbiztonságot veszélyeztető, amugy is ezénelküli colópót elfávolttatni szveskedjék.

Videki szulok figyelmebe. Miután szerkesztőségünknek több intelligens hivatalnok család bejelentette, hogy az iskolai év megkezdésével hajlandók volnának tanulót teljes ellátásra öleső áron elfogadni, — abban a helyzetben vagyunk, hogy a t. szulok kívánságához képest oly családokat, melyeknek a teljes ellátáson kívül a tanuló még különös fölügyeletben, esetleg zongora, hegedű s francia-nyelv oktatásban részesülnek s a tanári karral is érintkezésbe tevének magukat, az elemenletel iránt minden időben tájékozást szereznek. Felhívjuk tehát a t. vidéki szulok, hogy a fennebirekelt tudomást venni szveskedjenek.

Egy szó a hajpólas, az emlékező tehetőség gyengesége, fölajás s szakáll-novész-téstől. Abban a helyzetben vagyunk hogy az ismeretes illatszerez Grolsch F. (Brüben) által készített „R o b o r a n t i u m” a híres specialista orvos dr. Pinkas ur leg és bajbete, ségek elleni tudományos tanulmánya s hogy a feltaláló tudományos jelentősége azon körülmény mellett, hogy a „Roborantium” egy csú kir. usztrák, egy kir magyar privilégiummal lett kiténtelve, nem elegendő kötelety táplálni annak szolidaritása iránt. Mint azt nagyszámú köszöntő és elismerő okirat, bebizonyítják, a „Roborantium” gyakran ered ményvel használatot kopaszsg, hajkiallás korpaképződés és a haj öszlése ellen. — S minthogy a „Roborantium” továbbá életeteg s megnyugtatólag hat az idegekre, igen gyakran használatot a legjobb sikerrel az emlékező tehetőség gyengesége s fölajás ellen. — Végül hadd említsük még meg, hogy a „Roborantium” mint szakkáll-novészó s erősítőszere, mint többszörösen be van bizonyítva fényesen érvényesítte magát. Az egyedüli bebizonyított eredményekre támaszkodó szer — Mint értesülünk Grolsch ur e vidéken többször bebizonyított ráktrakt alított fel, a hol a Roborantium az eredeti áron (1 frt 50 h) 1 frttel valódi minőségben kapható, és pedig: Galle Emil gyógyszerésznél Zorbanban, Pausics G. gyógyszerésznél Újvidéken, Tarczy István gyógyszerésznél Temesváron, Tobakovits I. földrajznál Aradon, Kovács Mihály gyógyszerésznél N. Beszekerben, Molnár I. és J. gyógyszerésznél Nagyvárad, Kiss F. gyógyszerésznél H.-M.-Vá-árhely.

Nyitlter.)

Ns.-Mihályról a következő panaszat küldte be egy udvaló kereskedő.

* E rovásban közlöttekért nem áll felölöség. Szerk.

dő, kikötven magának panaszos szöszszerinti közlést:

„Bogar Imre bandájához majdnem hasonló. Egy érdemes kereskedő ur ember meg lett támadva a ns-militárius nagyvendéglőben, azért, hogy független. H. V. egy préda és sem mi emberek között tartozik ma, — füvet vágott hozzá; — egy gatyában álló, ki hasonló egy zsványhoz K. B. ein-czár két oldalról szakállát fogva, saját nő székéről őt a földre dönté és gázolta. A jó és érdemes jegyző W. Gy. még segédkezőt elve, anyiból, hogy midőn sörtelet fölkel majd magánkivül 5 méz azon szivességet is megteszi, hogy sörtelet fölkel majd magánkivül a vendéglőből saját borától és asztalától kikoldóste. (Ajánlható lenne alagsági alás-lásra külömb ember is.) Orvos K. ki botját felemelve így szól a sörtelet felé: „látja ezt! !” meg nem sérte keresztiannat a Vilmost (ki véle a va-gyonát elpredálta) mert bizony 38 nap apólosan alá eshetne. No persze az ily falusi orvos s kihungaristának, ha dolguk nincsen, csinálhatnak, ha lehetne, no de az a szerencsés, hogy nem lakunk Lengyelországban! Egy darab idő óta, mióta kolera megszűnt a kereset pang, az üzletekbe járják ki és keresik a száraz húst és szá-lámit, hogy étkezésre valók? de sajnos, megkészt egy orvos az egész-ségügyi bizottság tagjaival, politizál-val etc., Kosarat is hoztak pláne meg vasárnapon (persze egy napon minden ember húst szeretne enni, de bizony nekik koppant a foguk fölé) mert a derek kereskedő jó pénzért is elutadta az adni. Derek olvasóim! be-mutatom önöknek ezeket a derek és jó megvesseletű szabadlevő egyénisé-gokat, kiknek még kaszinóba is szabad járni.

Az a kereskedő.

Gymnasiumi tanulók

az iskolai év megkezdésével teljes ellátásra előnyös fizetési feltételek mellett elvállaltatnak. Bővebbet e lap kiadóhivatala.

Felolvas szerkesztő és kiadó-igntalajdonos:
MÜLLER GYULA.

Hirdetés.

Gőzmalmok, szeszfőzdek, gőzfűrészek stb. berendezésére

Uti vashidak készítése,
Gőzkazánok,
Reservoirok
Szivattyúk.
Csigák.

Horgonyok és hajóláncok,

ugyszintén minden a gépszakmába vágó munkák javítások és újul magá

a prágai gépépítő részvénytársulat Budapestben.